

---

*Научная жизнь***II ФОРУМ РЕКТОРОВ УНИВЕРСИТЕТОВ РОССИИ  
И ИБЕРОАМЕРИКАНСКОГО ПРОСТРАНСТВА***E. C. Ильина*

28–29 марта 2011 г. в Московском государственном университете имени М. В. Ломоносова состоялся II Форум ректоров университетов России и Иbero-американского пространства «Расширение сотрудничества между высшими учебными заведениями России и Иberoамериканского пространства».

Форум продолжил академический диалог России и Иberoамериканских стран, получивший импульс своего развития в 2009 г. в Мадриде, и стал важным этапом проходящего в 2011 г. года России в Испании и года Испании в России.

Форум открыли министр образования и науки России Андрей Фурсенко, министр образования Испании Анхель Габилондо, президент Российского союза ректоров, ректор МГУ Виктор Садовничий и секретарь по государственному образованию Мексиканских Соединённых Штатов Алонсо Лухамбио.

На форум приехало более 100 руководителей вузов из Испании, Центральной и Южной Америки, а также более 100 ректоров из России.

В ходе работы форума состоялись четыре заседания, на которых были рассмотрены основные направления сотрудничества, определено пространство лингвистического сотрудничества, рассмотрены вопросы омологации и взаимного признания дипломов, возможность выдачи дипломов с двумя специальностями, совместные программы, вопросы академической мобильности, университетская исследовательская деятельность, стабильные инструменты международного сотрудничества в области лингвистики, схемы отношений между университетскими и предпринимательскими кругами.

По результатам работы форума была принята резолюция. Были подписаны соглашения о сотрудничестве между Российской Союзом ректоров и Конференцией ректоров университетов Бразилии, а также между МГУ им. М. В. Ломоносова и университетом Карлоса III (Испания), Барселонским университетом (Испания), Севильским университетом (Испания), Католическим университетом г. Пелотас (Бразилия), Гаванским университетом (Куба). Соглашения были также подписаны между РГГУ, Финансовым университетом при Правительстве РФ, Южным Федеральным университетом, Лингвистическим университетом и университетом Кадиса (Испания).

В работе форума принял участие ректор Государственной академии славянской культуры, профессор А. К. Конёнова с докладом «Испания и Россия — основные направления гуманитарного сотрудничества. История и перспективы».